

新会召开“全员招商攻坚年”誓师出征大会 力争全年招引项目总投资超600亿元

江门日报讯(记者/黄胜)2月28日,新会区召开2024年“全员招商攻坚年”誓师出征大会,贯彻落实全省高质量发展大会精神及全市高质量发展推进会精神,通报去年新会区招商工作总体情况,动员全区招商队伍拼意识、拼速度、拼质量、拼服务、拼实效,力争全年招引项目总投资超600亿元。新会区委书记林锡波出席会议并讲话,区委副书记、区长刘兵主持会议,区人大常委会党组书记、主任郑祖材,区政协党组书记、主席张华等区四套领导班子成员出席会议。

会议强调,全区各级各部门要以“归零”心态再出发,以“赶考”状态再起步,以“攻坚”姿态再冲锋,全力挖项目、引项目,实现项目招引“量质齐升”,为新会建设现代化产业体系注入强大力量。

一要拼意识,时刻牢记“爱拼才会赢”。树立“不抓项目就是失职,不会抓项目就是不称职”的思想意识,以更加专业的素养、思维和方法做好招商工作。各单位主要领导要当好表率,分管领导要冲锋在前,围绕“大

桥经济”,全面掀起“大招商、招大商、招商好”的新热潮。

二要拼速度,跑出新会的“速度与激情”。深中通道通车在即,机遇能不能把握住,靠的是速度、比的是效率。各单位要第一时间动起来、走出去,对准深圳,把更多的项目抓回来,把更多的投资引进来,不断刷新高质量发展“新会速度”。

三要拼质量,坚持“质量才是王道”。紧盯“链主”企业、行业龙头企业、专精特新企业,引进一批投资大、产出高、质量好的“打粮食”项目。要

围绕主攻方向把好事,提高招商的针对性和精准度。要围绕深江合作把好事,精准靶向招商,保持深江双城高频互动,力争全年引进深圳项目总投资超100亿元。

四要拼服务,争当“金牌店小二”。牢固树立“企业为本,项目为王”的发展理念,争当对深服务的“金牌店小二”。优化项目“招、落、投、服”全链条管理。同时,要助推本地传统企业转型升级。要打造一流营商环境,推动“项目等土地”向“土地等项目”转变。用好“高质量

发展十条”,健全专精特新企业梯度培育机制,落实专精特新企业倍增计划。

五要拼实效,注重“结果论英雄”。区四套领导班子成员要以上率下,高位推进招引项目在新会大地开花结果。29支招商分队要主动找项目、挖资源,全面形成“群狼出击”的大招商格局。要强化机制保障,建立健全招商引资考核机制和建立赛马奖惩机制,以项目看实绩、比高下、论英雄。

新会区委政法工作会议召开 全力护航“强区强镇富民兴村”标杆建设

江门日报讯(记者/冯瑞君 通讯员/新政法)2月26日,新会区委政法工作会议召开,传达学习习近平总书记对政法工作重要指示批示精神,全面贯彻落实中央、省委、市委政法工作会议部署要求,总结2023年工作,分析形势,部署2024年工作任务。

会议指出,过去一年,全区政法系统聚焦中心大局,忠诚履职、积极作为,为新会区高质量发展营造了安全稳定的政治社会环境。新会作为全市唯一县(市、区)获颁全省首批“平安鼎”,法治建设平安建设各项工作取得新进展新成效,成绩值得肯定。

会议强调,2024年,全区政法机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平法治思想,坚持和加强党对政法工作的绝对领导,全面落实省委“1310”具体部署、市委“1+6+3”工作安排部署和区委“一园三中心”建设,以“五个着力点”为抓手,奋力推进政法工作现代化,坚决维护国家政治安全和社会大局稳定,努力提高群众安全感满意度,不断提升基层治理能力现代化水平,更好服务保障高质量发展和现代化建设。着力锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军,努力建设更高水平的法治新会、平安新会,推动“百千万工程”取得显著成效,为新会打造“强区强镇富民兴村”的高质量发展示范标杆提供坚强政法保障。

提振信心 向“新”出发 圭峰会城全力冲刺500亿元经济总量强街目标



▲圭峰会城紧抓“大桥经济”“黄金内湾”历史机遇,积极谋项目、招项目、建项目,以科技创新驱动生产力向新的质态跃升,打造经济发展新增长极。
圭峰会城供图

▼圭峰会城大力推进一批项目落地上马,大幅提升城市品质,拉动经济增长。
圭峰会城供图



两家龙头企业 率先申报新会陈皮核查工作 助力数字化溯源体系升级

江门日报讯(文/图 记者/任晓盈)为加快推进新会陈皮数字化溯源体系提质升级,规范新会陈皮交易市场建设,2月26日,新会区对两家新会陈皮企业申报的2021年及以前库存陈皮情况进行现场核查工作。

2023年11月,新会区农学会发布《关于开展授权使用“新会陈皮”证明商标的通知》,向社会公开《“新会陈皮”证明商标使用管理实施细则》(以下简称《细则》)。据该通知内容,自《细则》公开之日起,新会辖区内符合“新会陈皮”证明商标使用条件的经营主体可通过新会陈皮数字化溯源管理系统交易账户提交电子版申请材料,申请授权使用“新会陈皮”证明商标。据悉,新会辖区注册的生产销售新会陈皮的企业、个体工商户、农民专业合作社、家庭农场和新会柑种植户均可申报历年陈皮库存量。

当天,由新会陈皮证明商标使用管理专家、专业会计人员组成的核查小组分别到江门市国际食品股份有限公司(以下简称丽官食品)和新会陈皮村市场股份有限公司(以下简称新会陈皮村)的陈皮仓库,对申报的陈皮产地、年份、重量进行核查,并核实相关佐证材料。新会陈皮专家翁全告诉笔者:“作为专家代表,我们在现场主要通过‘望闻问切’判断申报的产品是否符合新会陈皮特性。正宗的新会陈皮皮面会呈现比较粗糙的蜘蛛纹,油室较大且丰富,香气越陈越香,品尝起来的咸度、辛辣度会随着年份增长而增加。”

“本次核查工作主要针对2021年及以前库存的新会陈皮,我们会现场核实企业提供的佐证材料。如年份、数量等数据相符,我们会从相应的仓储柜中抽样送检。如相关佐证材料不齐全,我们会对所有年份的新会陈皮逐一抽样送检。通过核测后,相关数据将会录入新会陈皮数字化溯源管理系统,作为新会陈皮经营户申报使用‘新会陈皮’证明商标的依据。”新会区农业农村局副局长汤国楷介绍道。

丽官食品和新会陈皮村是新会区率先申报新会陈皮核查工作的两家陈皮龙头企业,作为行业表率,两家企业纷纷表示,将继续支持政府推进新会陈皮产业标准化建设的各项工作。

丽官食品研发副总钟楚敏表示:“一直以来,我们对于新会陈皮、新会柑仓储都有专业管理体系,产品每一次入仓,都会出具产品检测报告、溯源信息、租户租地证明以及地域证明。今后,将加大管理力度,保护新会陈皮道地性,提升新会陈皮品牌价值。”

新会陈皮村董事长吴国荣表示:“新会陈皮村非常支持政府开展有助于新会陈皮产业标准化建设的行动。新会陈皮村连续11年坚守道地溯源和标准化建设,如种植标准、收购标准、加工标准、定价标准和交易标准,助力新会陈皮产业持续健康发展。”



新会陈皮专家现场核查丽官食品新会陈皮质量。

一年春作首,万事行为先!

2月27日,在全省、全市和全区先后召开会议部署高质量发展任务后,圭峰会城迅速谋划落实,高规格召开具有全局意义的高质量发展暨项目建设誓师大会,提振发展信心,以最佳状态认真谋划落实好新一年的工作任务,确保开局顺利、全年精彩。

这是一次全力冲刺目标的动员会。在当前全区发展势如潮涌、项目建设百舸争流的形势下,圭峰会城吹响“项目建设年”号角,挂图作战,凝聚“开局就要开干、起步就要冲刺”的共识,抢先抓早、争分夺秒,为实现全年目标任务而拼搏奋进。

这是一次激发全街道斗志的誓师会。重点企业代表、在建项目代表、各部门单位负责人、村(居)代表等齐聚一堂,共话发展,作出明确表态,签下责任状,乘势而上,形成合力,加快形成圭峰会城高质量发展的生动画面和宏大场景,全力冲刺500亿元经济总量强街目标。

新的一年,向“新”出发。圭峰会城将瞄准主攻方向,迈好新步伐,跑出加速度,奋力推动经济高质量发展、城市品质提升、乡村高水平振兴,更好地服务全区、全市高质量发展大局,力争成为高质量发展的主阵地和新引擎,成为全市首个经济总量超500亿元的镇(街)。

江门日报记者 钟珍玲

新增长
坚定不移抓项目
全力以赴促发展

“李锦记将一如既往地支持家乡发展,深耕高质量食品产业,运用数字化、智能化等科技手段推动产业升级,做强总部经济,为‘百千万工程’贡献力量,助力新会经济建设高质量发展。”

“ABB新会工厂将发扬‘质量与创新’理念,利用人工智能AI应用提升产品质量,增强企业核心竞争力,推动产业链可持续发展。”

“我们将全力推进项目建设,做大做强机器人产业,为江门和新会的经济发展贡献企业力量!”

会上,李锦记(新会)食品有限公司、ABB新会低压开关有限公司、广东鹏厦大族机器人科技有限公司等重点企业代表纷纷表态。他们强有力的发言引得现场掌声雷动。政企同心,其利断金。

圭峰会城提出全力冲刺500亿元经济总量强街的目标,背后的底气何来?庞大的工业经济基本盘,就是信心所在。去年,圭峰会城实现规模以上工业总产值501亿元、规模以上工业增加值177.5亿元。数字的背后,是圭峰会城坚持“项目为王”的大局观。而要实现稳步增长,项目依旧是王道,因此,圭峰会城提出,要坚定不移抓项目,全力以赴促发展。

新的一年,圭峰会城将把项目建设摆在更加突出的位置,用一个个具体项目支撑形成新的增长点。一方面,要强化服务,推动精准电子、鹏厦大族机器人、格兰达等一批落户项目加快建设,按时达产。另一方面,迅速落地在谈项目,积极协调相

新潜力
以头号力度
推进“百千万工程”

以头号力度推进“百千万工程”,是圭峰会城实现高质量发展的另一张“王牌”。人口规模、经济体量“双特大”,是圭峰会城的特点。破解发展困局,促进城乡区域协调发展,实现高质量发展的奋力一跃,推进“百千万工程”正是重要支点。

会上,圭峰会城奇榜村、三联村的代表分别介绍了奇榜村共富广场项目、三联村村级工业园升级改造项目的推进情况。这两个项目将为村级带来实实在在的收益。越来越多村级项目的促成,让与会人员更真实地感受到,圭峰会城曾经的发展短板正迅速成为高质量发展的潜力板,发展新农村集体经济大有可为。

在圭峰会城2023年“百千万工程”推进会上,23个项目现场签约。据了解,目前,这些项目都稳步推进。会议要求,必须加大推进力度,以项目为抓手,让老百姓真切感受到“百千万工程”实效,形成人人参与、人人共建的生动局面。

今年,圭峰会城推进“百千万工程”的另一个重点就是示范带建设。接下来,圭峰会城将在乡村振兴示范带建设上再发力,升级建设一带八村的“百千万工程”示范带,将示范带打造成为具有新会特色的全国知名的乡村振兴样板。将发挥奇榜村三区交汇地理优势,着力打造新的城市消费综合商圈;以“乡治”历史文化为底蕴,打造茶坑村超体文化创基地等村级发展新载体,以点带面,实现乡村高水平振兴、城乡融合协调发展;探索强村公司和村级经济联合设立公司,激发村集体经济发展内生动力,带动村集体经济提质增效;做好村级项目跟踪督查,核查村级历史资产,提高资产附加值,提升村级集体经济收益;持续推进粮食生产、巩固脱贫攻坚成果等工作,夯实高质量发展根基。

新面貌
大力打造
活力焕新城市会客厅

未来,圭峰会城不仅是全区乃至全市高质量发展的主阵地和新引擎,作为新会“城关镇”,它还将是一座现代化都市的“强心脏”。打造活力焕新城市会客厅,提升城市品质,提高城市承载力,是圭峰会城对自身发展的明确定位。

“小鸟天堂国家湿地公园周边水系及基础设施提升工程具有很大的生态价值,水生态景观将成为城市的靓丽风景线,同时,激发绿色经济活力,具有家乡特色的水系生态会客厅极具魅力……”会上,小鸟天堂国家湿地公园周边水系及基础设施提升工程项目代表向大家介绍项目进展,话语中描绘的人与自然和谐共生的美丽画面让人心生向往。

老城焕新,新城崛起,是圭峰会城城市提质的关键词。今年,圭峰会城将继续着力提高城市品质,重点高标准打造枢纽新城,继续推进枢纽新城片区、广东轨道交通产业园二期基础设施、江门农商银行新总部大楼等工程项目建设,配合推动梅江农业生态园北面路网、明德二路、银鹭大道东延线建设;开展旧城活化文旅项目,配合推进冈州宾馆改造升级,完善文旅新业态;对产湾路—南安路—河口环境进行整治提升,打造特色骑楼街,发展城市经济;加快有关改造项目进度,推进晋华坊“三旧”改造项目全面建设。

同时,大力推进绿美生态建设,擦亮城市发展生态底色。加快圭峰会城片区山林基础设施配套工程、圭峰山绿美生态示范点和圭峰山山林绿美园建设;打造新会陈皮皮产业园,建设陈皮古道产业园、金牛头水闸辅路特色餐饮街;持续推动小鸟天堂国家湿地公园周边水系及基础设施提升工程,形成以小鸟天堂为核心的休闲农业片;有序开展七堡污水整治项目,提升七堡河道水质;继续推动河道常态化保洁工作和清“四乱”工作,改善城乡环境卫生;计划投入不少于3000万元,持续开展农村人居环境整治,推动农村集体经济、人居环境、公共服务等全面提升。